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Пластмаси, які стали масово застосовуватись у другій половині ХХ століття, нині є 

основою технологічного оснащення сільського господарства. Вони використовуються у 

виготовленні баків обприскувачів, трубопроводів, тари для агрохімікатів, мульчувальних 

плівок, систем поливу та елементів обладнання. Водночас стійкість полімерних матеріалів 

до розкладу та їх поступове руйнування під дією ультрафіолету, агрохімікатів і 

механічних навантажень призводять до утворення мікропластикових та нанопластикових 

фрагментів. Ці частинки, потрапляючи в ґрунт, акумулюються протягом десятиліть і 

здатні взаємодіяти з токсичними органічними та неорганічними сполуками, утворюючи 

стійкі комплексні забруднювачі. В аграрних регіонах концентрація мікропластику у 

ґрунтах зростає через активне використання пластикових баків для обприскувачів, 

неправильно утилізовану тару від пестицидів, стирання полімерних деталей та 

використання добрив із полімерними капсулами. 

Сучасне аграрне виробництво критично залежить від широкого спектра полімерних 

матеріалів, які забезпечують високу технологічність процесів, однак одночасно є 

джерелом тривалого мікропластикового забруднення ґрунтів (рисунок 1).  
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а)     б) 

Рисунок 1. Виявлений мікропластик розміром 0,1-0,5 мм у ґрунті (а),  

та у воді (б)  

 

Механічне стирання, ультрафіолетова деградація, вплив агрохімікатів і природних 

факторів призводять до інтенсивного фрагментування полімерних матеріалів та утворення 

мікро- і нанопластикових частинок. Накопичення таких частинок у ґрунті має 

кумулятивний характер, оскільки полімери характеризуються високою хімічною стійкістю 

та надзвичайно повільними темпами біодеградації. У результаті вони можуть залишатися 

в ґрунтовому середовищі десятиліттями, змінюючи його фізико-хімічні властивості, 

структуру, пористість і водоутримувальну здатність. Такі зміни впливають на мікробні 

спільноти, ґрунтових безхребетних та біологічні процеси, що безпосередньо визначають 

родючість та екологічну стійкість агроекосистем. Таким чином, полімерні матеріали, які 

свого часу значно підвищили ефективність агровиробництва, перетворилися на вагомий 

чинник екологічного ризику. Це зумовлює необхідність перегляду існуючих 

технологічних підходів, удосконалення систем утилізації та переходу до більш екологічно 

безпечних матеріалів і практик 
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Тонкостінні труби використовуються в різних галузях, включаючи будівництво, 

машинобудування, енергетичну промисловість та виробництво трубопроводів. Такий 

процес зварювання вимагає від зварювальника високої кваліфікації, тому що помилки у 

з’єднанні  можуть призвести до порушення міцності та довговічності конструкції. 

Під час зварювання тонкостінних труб необхідно враховувати кілька важливих 

факторів [1]: 

- ризик перегріву, що може спричинити деформації стінок, утворення тріщин або 

втрати міцності зварного шва; 

- утворення зварювальних бризів, які можуть зіпсувати шов і призвести до браку; 

- міцність з'єднань необхідна для забезпечення міцних та герметичних з’єднань, які 

можуть витримувати значні експлуатаційні навантаження. 

Існує кілька методів, які можуть бути використані при зварюванні тонкостінних 

труб. Кожен з них має свої переваги та підходить для конкретних умов [2]. 

Аргонодугове зварювання. Даний метод використовується для зварювання 

нержавіючих та алюмінієвих труб. У процесі зварювання використовується вольфрамовий 

електрод, що не плавиться, і захисний газ (аргон), що забезпечує точність роботи і чистоту 

зварного шва.  

Даний метод дозволяє контролювати подачу тепла, що мінімізує ризик перегріву та 

деформації тонких труб. 

Зварювання серед захисного газу. Цей метод може використовуватися як для 

зварювання сталевих, так і для зварювання нержавіючих труб.  

Перевага цього виду зварювання полягає у високій швидкості роботи та малих 

зусиллях, необхідних для управління процесом, що робить економічно вигідним для 

масового виробництва. 


